



用好“边角料”，秀出城市“方寸之美”—— 不负好春光 添绿养护忙



▲市园林绿化中心120余人来到邵水东路沿河风光带中段铁路桥下地块，为城市增添新绿。

记者 易蓝 通讯员 林秀琴

草长莺飞，万物复苏，又是春暖添绿时。连日来，市园林绿化中心以湖南省第23个“城市绿化周”为契机，抢抓春季气温回升、雨水增多的黄金时期，全力以赴做好绿化养护工作，实施增绿补绿行动，精心“梳妆”，扮靓城市。

为绿充“植” 打造绿色共享空间

3月15日，市园林绿化中心120余人来到邵水东路沿河风光带中段铁路桥下地块，挥锹铲土、培土围堰，接连种下樱花、银杏、水杉等共计785株苗木，为城市增添新绿。植树活动结束后，该中心还安排了4名工作人员，对新栽的苗木浇水、打护桩，以确保苗木的成活率和栽植质量。

“此次苗木种植面积约2000平方米，之所以选择这一地块，主要是考虑将其打造成为集生态、健身、畅行、休闲功能于一体的口袋公园，让城市中小面积的‘边角料’，变为‘上好料’。”市园林绿化中心副主任栗耀平介绍，后期将在该地块铺设步道、增设座椅和各类娱乐设施，为市民构建精致精美的生活新场景。

近年来，市园林绿化中心持续深化国家园林城市建设，推动打造一批“口袋公园”“小微绿地”，不断提升城市园林绿化品质，竭力满足市民对美好生活的向往。据了解，今年，该中心还计划在邵水西路沿河与铁路桥相交地块旁以及雪峰桥北新建两个游园，让市民群众尽享“方寸之美”。

此外，针对大型公园，该中心积极谋划部署，陆续对城南公园、湖口井公园、双清公园、西苑公园



▲正在忙碌的园林绿化工作人员。

的绿化景观和水质进行提质改造，并尽快完成公园亮化工程，以保证市区各公园夜间照明及景观效果。

提升技能 绿化管护“从细到精”

“要做好日常病虫害监测工作，并根据不同病虫害习性和分布情况，采用物理防治、化学防治、生物防治相结合的综合防治措施，有效遏制病虫害的发生和蔓延，及时控制病虫害对花草树木的侵害，使园林植物保持健康长势。”3月13日，一场园林苗木病虫害防治和杂草清除技能培训会在市区时代公园如期开展。

随着气温回暖，园林苗木病虫害逐步进入高发期。为夯实全年病虫害防治基础，市园林绿化中心从提升专技人员专业水平和普查能力入手，加大技能培训力度，着力将学习成果转化为实际成效。

当天，两位园林专家围绕常见病虫害和杂草的种类、识别、危害和防治新技术新方法等，用生动的语言、鲜活的案例做了精彩生动的讲解。参训人员结合工作实际，在与专家的互动交流中，习得新知识、获得新技能。

为做好园林绿化精管细护工作，市园林绿化中心制定了城区绿化养护实施方案，将养护管理责任分区分段落实到人；组织绿化养护考核评比，一季度一考评，通过比学赶超，促进各项绿化管理提档升级；加强人员技能培训和园林法制队伍建设，在有效护绿的同时，加大对毁绿、占绿行为的打击力度。

“接下来，我们将在科学绿化上持续发力，不断开拓绿化增量空间，做优绿化‘存量’，完善、更新公园和绿地配套设施，推动绿色空间更可亲可感，更好服务城市高质量发展和人民高品质生活。”市园林绿化中心主任唐学群说。

警民联手找回走失老人

记者 艾哲

通讯员 王宽勇

实习生 石原松

本报讯 3月14日，洞口县公安局竹篙塘派出所民警、辅警救人的视频被发布在网上后，引来群众点赞。

3月14日下午2时许，竹篙塘派出所接到群众求助称，竹市镇阳光村一位老人走失，家属苦苦寻找一日未果。

接警后，民警、辅警结合家人提供线索，迅速展开搜寻工作，并通过分析研判，老人极有可能误入深山。熟悉辖区情况的辅警林亲磊，主动请缨协同强仁救援队进山搜救。民警、辅

警与救援队及镇村干部群众，分成两组人员，一组围绕河流泄坝低水位区域沿河搜寻，另一组以老人的家为圆心进山搜寻。

当天下午5时许，救援人员在老人家附近一民房堡坎下找到了满身血迹的老奶奶，身体受伤情况不明。

林亲磊立即跳下堡坎，对老人进行初步检查。由于老人跌落3米高的堡坎，导致鼻子流血无力呼救，所幸救援人员及时找到。在确认老人身体并无大碍后，林亲磊与救援人员将老人抬出堡坎并送回家中。

因救援及时，目前老人在家休养，身体状况良好。

桃花节上“廉花”开

记者 伍洁

通讯员 周维标 邓文

“心中有一朵莲，淡泊素雅且清静……”3月11日至17日，武冈市第二届扶塘桃花文化推广周活动现场，在本地清廉歌曲《心中的莲》等背景音乐里，游客们在欣赏纷纷桃花的时刻，一边聆听清廉之声，一边赏翰墨丹青之韵，一朵朵“廉花”在桃花节上盛开。

桃花酥、桃花蜜、桃花扇等桃花伴手礼及本土特色文创、乡创产品集中亮相，游客们体验桃花美妆、手绘桃花、试穿汉服……尝一块桃花酥、品一勺桃花蜜、摇一把桃花扇，迎着微醺的清风，于灼灼桃花中揽尽美景、感受“色香味”俱全的春天。武冈市第二届扶塘桃花文化推广周举行了“花之韵·岭上桃花开”主题演出、“花之语·经典诵读”清廉诗词、“花之情·爱

在扶塘”消费帮扶等八大主题活动。

武冈市晏田乡纪委以扶塘桃花文化推广周活动为依托，以花为媒，引“廉”入胜，联合相关单位在扶塘村开展“植树于行、植廉于心”、品廉言花语诗词、唱本土清廉歌、举办清廉书画展等廉洁文化系列主题活动，在潜移默化中涵养清风正气，用良好的党风政风引领民风社风，推进清廉乡村建设向上向好。

同时，廉洁文化贯穿于桃花文化推广周全过程，以“投我以桃，报之以李”彰显善来善往、以礼相待的人性美，“桃李不言，下自成蹊”蕴藏品质美好、怀瑾握瑜的潜特质，“春风化雨，桃李满天下”恰似教泽流芳、育才树人的赞美诗，汇聚成大地一抹鲜红，让游客在赏桃花、话清廉过程中领悟廉洁文化内涵，共赴一场春天的廉韵之约。



3月20日，在国网绥宁县供电公司10千伏城二线长铺站台区，工作人员正在进行改造工程施工，为地方经济发展提供坚强的电力保障。 杨萍 摄